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GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG I

CHỦ ĐỀ 7.4 Cặp điểm đối xứng.

MỨC ĐỘ 3

Câu 1. [2D1-7.4-3]  [THPT chuyên Lê Quý Đôn] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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[image: image2.wmf]32

3

yxxm

=-+

 có hai điểm phân biệt đối xứng nhau qua gốc tọa độ.

A. 
[image: image3.wmf]1

m

>

.
B. 
[image: image4.wmf]0

m

>

.
C. 
[image: image5.wmf]0

m

£

.
D. 
[image: image6.wmf]01

m

<<

.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

TXĐ:
[image: image7.wmf]D

=

R

.

Gọi tọa độ hai điểm đối xứng nhau qua gốc tọa độ lần lượt là
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Vì hai điểm cùng thuộc đồ thị nên ta có:
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Câu 2. [2D1-7.4-3] [THPT Tiên Du 1] Đồ thị hàm số 
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Lấy (1) cộng với (2)vế với vế,ta có : 
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Câu 3. [2D1-7.4-3]  [THPT chuyên Lê Quý Đôn] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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 để đồ thị hàm số 
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 có hai điểm phân biệt đối xứng nhau qua gốc tọa độ.

A. 
[image: image37.wmf]1

m

>

.
B. 
[image: image38.wmf]0

m

>

.
C. 
[image: image39.wmf]0

m

£

.
D. 
[image: image40.wmf]01

m

<<

.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

TXĐ:
[image: image41.wmf]D

=

R

.

Gọi tọa độ hai điểm đối xứng nhau qua gốc tọa độ lần lượt là
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Vì hai điểm cùng thuộc đồ thị nên ta có:
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Câu 4. [2D1-7.4-3] [THPT Yên Lạc-VP] Đồ thị hàm số 
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Giả sử 
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 là hai điểm thuộc đồ thị hàm số đối xứng nhau qua gốc tọa độ. Khi đó:
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